
855502.ES PE 458.196

Pregunta con solicitud de respuesta escrita E-000994/2011
a la Comisión
Artículo 117 del Reglamento
Roberta Angelilli (PPE), Gianni Pittella (S&D), Mario Mauro (PPE), Carlo Casini (PPE), David-
Maria Sassoli (S&D), Francesco Enrico Speroni (EFD), Lara Comi (PPE), Licia Ronzulli (PPE), 
Barbara Matera (PPE), Giovanni Collino (PPE), Paolo Bartolozzi (PPE), Crescenzio Rivellini 
(PPE), Antonio Cancian (PPE), Carlo Fidanza (PPE), Alfredo Pallone (PPE), Vito Bonsignore 
(PPE), Salvatore Tatarella (PPE), Potito Salatto (PPE), Sergio Berlato (PPE), Marco Scurria 
(PPE), Tiziano Motti (PPE), Antonello Antinoro (PPE), Aldo Patriciello (PPE), Magdi Cristiano 
Allam (PPE), Iva Zanicchi (PPE), Raffaele Baldassarre (PPE), Alfredo Antoniozzi (PPE), 
Clemente Mastella (PPE), Gabriele Albertini (PPE), Giovanni La Via (PPE), Cristiana Muscardini 
(PPE), Salvatore Iacolino (PPE), Luigi Ciriaco De Mita (PPE), Herbert Dorfmann (PPE), Erminia 
Mazzoni (PPE), Sergio Paolo Frances Silvestris (PPE), Amalia Sartori (PPE), Francesco De 
Angelis (S&D), Guido Milana (S&D), Gianluca Susta (S&D), Silvia Costa (S&D), Debora 
Serracchiani (S&D), Mario Pirillo (S&D), Patrizia Toia (S&D), Lorenzo Fontana (EFD), Mara 
Bizzotto (EFD), Fiorello Provera (EFD), Giancarlo Scottà (EFD), Mario Borghezio (EFD), 
Vincenzo Iovine (ALDE), Giommaria Uggias (ALDE), Filip Kaczmarek (PPE), Jarosław Leszek 
Wałęsa (PPE), Konstantinos Poupakis (PPE), Marie-Thérèse Sanchez-Schmid (PPE), Manfred 
Weber (PPE), Georgios Papanikolaou (PPE), Anne Delvaux (PPE), Rareş-Lucian Niculescu 
(PPE), Alejo Vidal-Quadras (PPE), Sari Essayah (PPE), Veronica Lope Fontagné (PPE), Marietta 
Giannakou (PPE), Joanna Katarzyna Skrzydlewska (PPE), Miroslav Mikolášik (PPE), Zuzana 
Roithová (PPE), Lena Kolarska-Bobińska (PPE), Frank Engel (PPE), Santiago Fisas Ayxela 
(PPE), Jim Higgins (PPE), Constance Le Grip (PPE), Elisabeth Morin-Chartier (PPE), Bernd 
Posselt (PPE), Esther Herranz García (PPE), Jean-Pierre Audy (PPE), Gabriel Mato Adrover 
(PPE), Agustín Díaz de Mera García Consuegra (PPE), Roger Helmer (ECR), Richard Ashworth 
(ECR), Alan Kelly (S&D), Nick Griffin (NI), Slavi Binev (NI), Philip Claeys (NI), Dimitar Stoyanov 
(NI), Diane Dodds (NI), Frédérique Ries (ALDE), Robert Rochefort (ALDE), Nathalie Griesbeck 
(ALDE), Jiří Maštálka (GUE/NGL), Sabine Verheyen (PPE), Philippe Juvin (PPE), Piotr Borys 
(PPE), Milan Zver (PPE) y Anna Záborská (PPE)

Asunto: Publicación de la agenda oficial de la Unión Europea para los jóvenes: violación del 
principio de libertad de pensamiento, conciencia y religión

La Comisión Europea ha producido recientemente más de tres millones de ejemplares de una 
agenda –Diario Europa– dotada de 51 páginas con información sobre la Unión Europea. La agenda 
se ha distribuido ya en más de 21 000 escuelas, como regalo a los alumnos por parte de la Comisión. 
Esta agenda ha costado cerca de 5 millones de euros.

En la misma, se indican las principales festividades religiosas. El calendario incluye festividades 
musulmanas, hindúes, sij, judías y chinas, y otras civiles, como el Día de Europa y otros aniversarios 
importantes de la Unión Europea, pero no figuran las festividades cristianas –ni siquiera el día de 
Navidad–, a pesar de ser el cristianismo la religión de la mayoría de los europeos. Precisamente 
dadas las continuas noticias de prensa sobre actos de persecución, formación de guetos y atentados 
contra los cristianos en el mundo, la Unión Europea tiene la responsabilidad de prestar más atención 
al respeto de la libertad religiosa de sus ciudadanos y al reconocimiento de las festividades 
correspondientes, como principio fundador de cualquier sistema democrático.

Además, el pasado 12 de enero, el Servicio de prensa de la Comisión anunció que en modo alguno 
piensa retirar los ejemplares ya distribuidos.

Habida cuenta de lo que antecede, ¿puede responder la Comisión a las siguientes preguntas?

1. ¿Por qué motivo no piensa proceder a la retirada de los ejemplares ya distribuidos?

2. ¿Considera que los contenidos de dicha agenda no son contrarios a lo dispuesto en el artículo 
10 de la Carta de los Derechos Fundamentales de la Unión Europea sobre la libertad de religión, 
así como en los artículos 21 y 22 de la misma, que garantizan el principio de no discriminación 
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por razón de religión y el respeto por la Unión de la diversidad religiosa y cultural de los 
ciudadanos europeos?

3. ¿Qué criterios objetivos se tomaron en consideración para la redacción de dicha agenda?

4. ¿Piensa comprobar en el futuro el contenido de estas agendas y asumir la responsabilidad de 
que sean conformes a los valores y derechos fundamentales de la Unión Europea?


